

Русские матрёшки



Биография матрёшки



Замечательная игрушка – матрешка! Деревянные куклы, помещающиеся одна в одной, пришли к нам из Японии.

Родственница русской матрешки – складная кукла Фукурума – веселый старик. Эта кукла по форме похожа на яйцо.

Биография

Матрёшки

Первым расписал русские матрешки художник С. Г. Малютин (1859-1937). Всем понравилась веселая крестьянская девочка. Одетая она в традиционный русский костюм: платок, сарафан и передник. Видимо, от русского имени Матрена и возникло ласковое название «матрешка». Условны форма игрушки, изображение ее лица и наряда. Матрешка выражает предельно обобщенный образ русской красавицы: круглое лицо, яркий румянец, черные брови, маленький рот. Такой же образ красавицы воспевался в русских песнях и сказках .

Интересно отметить, что кроме матрешек- девочек и женщин традиционно в Сергиевом Посаде и Семенове делали матрешек-мальчиков и отцов семейства, порой с кудрявой бородой, в кепке и нарядной рубашке.

Процесс изготовления всех матрешек одинаков. Сначала вытачивают форму на токарном станке. Затем подготавливают ее под роспись. Мастерницы расписывают матрешек без предварительного рисунка с образца.

Сергиевопосадская игрушка



Сочетание
красного,
синего, жёлтого
и зелёного
цветов;
добивались
красочности,
нарядности и
декоративност
и.

Сергиевопосадская игрушка



Семёново



- Основной цвет сарафана-красный.
- Чёрный контур обозначает край фартука и рукава рубахи.
- На голове традиционный платок, украшенный по кайме.

Семёново



Полхово-Майдан



- Ягоды и листья сплошным ковром закрывают фигурку.
- Рядом с малиновым ложиться тёмно-зелёный цвет, а синий- с жёлтым цветом.
- Все элементы объединяет чёрный контур.

Спасибо

за

ВНИМАНИ